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ПРОЄКТНЕ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В КОНТЕКСТІ 

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ: ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ 
 

У статті обґрунтовано актуальність впровадження інноваційних дидактичних стратегій у викладання 

фізичної культури, що зумовлено вимогами Концепції Нової української школи (НУШ) до компетентнісного та 

особистісно орієнтованого навчання. Автори акцентують увагу на необхідності подолання дисбалансу між 

руховою активністю та засвоєнням теоретичної складової предмета. Ключовим рішенням визначено 

використання методу проєктів, що дозволяє трансформувати учня з об’єкта на суб’єкт освітнього процесу. 

Проаналізовано дидактичний потенціал проєктної діяльності щодо формування ключових компетентностей 

(зокрема, дослідницької, інформаційно-цифрової та здоров’язбережувальної), інтеграції теоретичних знань із 

практичними навичками та оптимізації часових ресурсів уроку. Досліджено класифікацію та специфіку 

проєктів, які можуть бути реалізовані на уроках фізичної культури (дослідницькі, продукційні, інформаційні). 

Особлива увага приділена ролі проєктного навчання у підвищенні мотивації, формуванні вольових якостей та 

забезпеченні інклюзивного підходу, надаючи можливість реалізації для учнів з обмеженнями рухової 

активності. Зроблено висновок, що впровадження проєктної технології є необхідною умовою для якісної 

реалізації освітньої філософії НУШ та підвищення рівня теоретичної компетентності учнів. Ключові слова: 

проєктне навчання, метод проєктів, фізична культура, Нова українська школа (НУШ), ключові 

компетентності, здоров’язбережувальна компетентність, інтеграція, інноваційні технології. 
 

Актуальність теми зумовлена необхідністю модернізації освітнього процесу та адаптації змісту 

викладання «Фізичної культури» до Концепції Нової української школи (НУШ), ключовими засадами якої є 

компетентнісний підхід та особистісно орієнтоване навчання. Традиційна методика, ігноруючи інтелектуально-

пізнавальну функцію предмета, часто призводить до дисбалансу між руховою активністю та поверховим 

засвоєнням учнями теоретичних знань про здоровий спосіб життя, що створює нагальну потребу в пошуку 

інноваційних дидактичних стратегій. У контексті НУШ фізична культура має вийти за межі лише рухової 

активності та стати полем для формування ключових компетентностей (інформаційно-цифрової, соціальної та 

громадянської), а також забезпечити інклюзивний та індивідуалізований підхід, надаючи можливості для 

самореалізації учням із різним рівнем фізичної підготовленості. Проєктне навчання виступає як провідна 

технологія для подолання зазначених викликів, оскільки воно не лише реалізує компетентнісний підхід НУШ, 

перетворюючи учня з об'єкта на суб'єкта навчання, стимулюючи його дослідницьку діяльність, але й забезпечує 

гармонійне поєднання рухової практики з глибоким теоретичним осмисленням. Крім того, проєктні технології 

відкривають нові можливості для професійної самореалізації та підвищення мотивації учнів, які мають обмеження 
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в руховій активності, через їхню активну залученість до планування, дослідження та презентації. Таким чином, 

дослідження методики впровадження проєктного навчання на уроках фізичної культури є особливо актуальним 

для розробки практичних рекомендацій, спрямованих на повноцінну реалізацію освітньої філософії Нової 

української школи та підвищення якості формування здоров‟язбережувальної компетентності учнів [5, 7, 8, 9]. 

Метою статті є теоретично обґрунтувати та розробити методичні рекомендації щодо впровадження технології 

проєктного навчання на уроках фізичної культури в умовах Нової української школи для ефективного формування 

ключових і предметних компетентностей та підвищення інтелектуально-пізнавальної активності учнів. 

Виклад основного матеріалу. Модернізація системи освіти висуває нові вимоги до викладання 

предмету «Фізична культура», де одним із пріоритетних завдань є не лише розвиток рухових навичок, але й 

формування глибоких знань про історію, сучасний стан фізичної культури і спорту, а також їхню роль у 

становленні здорового способу життя. Традиційні підходи, які часто характеризуються дисбалансом між 

практичною активністю та недостатнім акцентом на теоретичній складовій, або ж, навпаки, надмірним 

теоретизуванням без інтеграції з практикою, спонукають педагогів до пошуку інноваційних стратегій 

викладання, особливо для ефективного засвоєння теоретичного матеріалу. 

Метод проєктів визнано одним із найбільш раціональних та ефективних інструментів для інтеграції 

теоретичних знань та практичних умінь у межах уроків фізичної культури. Його імплементація дозволяє 

комплексно вирішувати низку важливих дидактичних завдань: 

‒ розвиток ключових і предметних компетентностей учнів, зокрема інформаційно-цифрової, соціальної 

та громадянської; 

‒ забезпечення інтегрованості освітнього процесу, поєднуючи рухову, інтелектуальну та дослідницьку 

діяльність; 

‒ оптимізація часових ресурсів уроку, вивільняючи час для практичної рухової активності завдяки 

перенесенню частини теоретичної роботи на самостійне опрацювання [1, 2, 5]. 

Проєктна технологія перетворює навчальний процес на активну, цілеспрямовану діяльність, яка ґрунтується 

на особистих інтересах та потребах учнів. Під час роботи над проєктом учень перестає бути пасивним об'єктом 

навчання і стає його активним суб‟єктом, самостійно конструюючи зміст власної освіти. Це сприяє усвідомленню 

того, що уроки фізичної культури стимулюють не лише фізичний, але й інтелектуальний розвиток [2, 5]. 

Проєктна діяльність полягає у створенні проблемних ситуацій та активізації пізнавальної діяльності 

учнів через пошук і розв‟язання складних завдань, що вимагають актуалізації знань, побудови та перевірки 

гіпотез. Цей метод завжди орієнтований на самостійну діяльність (індивідуальну, парну, групову), тривалість 

якої може варіюватися від кількох хвилин на уроці до кількох тижнів чи місяців. 

Різноманіття проєктів уможливлює їхню класифікацію за цільовою ознакою (табл. 1). 

Таблиця 1 
 

Класифікація проєктів на уроках фізичної культури за цільовою ознакою, складено авторами за [1,2,4,5,6] 

Категорія проєкту Цільова ознака та основна діяльність Характерний результат / Приклад 

Інформаційні та 

дослідницькі проєкти 

Збір, аналіз, систематизація та 

інтерпретація емпіричних або 

теоретичних даних. 

Звіт про дослідження впливу фізичних 

навантажень на пульс; аналітичний огляд 

спортивної статистики. 

Оглядові проєкти 

Аналіз, узагальнення та структуроване 

представлення вже існуючої інформації 

з різних джерел. 

Презентація на тему «Історія 

олімпійського руху» або «Правила різних 

видів спорту». 

Продукційні проєкти 

Створення конкретного, практично 

значущого результату (продукту), що 

має прикладне значення. 

Розробка тренувального плану, створення 

методичного посібника, макет 

спортивного майданчика, відеоінструкція. 

Проєкти-

інсценування 

Організація та проведення рольових 

ігор, театралізованих виступів, що 

відображають спортивну тематику або 

здоровий спосіб життя. 

Постановка «Олімпійських богів», 

інсценування правил чесної гри, 

спортивні свята та міні-змагання. 
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На уроках фізичної культури проєкти можуть охоплювати дослідження впливу фізичних вправ на 

організм, вивчення історії спорту, а також організацію та проведення спортивно-масових заходів. 

Використання технології проєктного навчання значно підвищує залученість учнів. Самостійний збір 

матеріалів, теоретичне обґрунтування необхідності виконання певних комплексів вправ, а також самовдосконалення 

рухових умінь і навичок сприяють вихованню вольових якостей. Розробка індивідуальних проєктів формує в учнів 

основи знань щодо застосування різноманітних методик підтримки здоров‟я та фізичного вдосконалення. 

Самостійно здобута інформація дозволяє усвідомити життєву необхідність рухових умінь, що набуваються на 

заняттях. У результаті, учні досягають високого рівня теоретичної компетентності, необхідної для грамотного та 

безпечного виконання фізичних вправ. Проєктні технології трансформують урок рухової активності на повноцінний 

освітній напрям. Це також надає унікальну можливість проявити себе учням, які мають обмеження в руховій 

активності, дозволяючи їм реалізувати свої здібності в інтелектуально-дослідницькій площині [1]. 

Висновки. За результатами теоретичного обґрунтування та аналізу можливостей впровадження інноваційних 

дидактичних стратегій на уроках фізичної культури, було досягнуто поставленої мети статті та сформульовано низку 

ключових висновків. Насамперед, проєктне навчання визнано провідною технологією для повноцінної реалізації 

Концепції Нової української школи у сфері фізичної культури, оскільки воно ефективно долає традиційний 

дисбаланс між руховою активністю та засвоєнням теоретичної складової. Впровадження методу проєктів забезпечує 

комплексне вирішення дидактичних завдань НУШ, сприяючи одночасному розвитку ключових і предметних 

компетентностей (зокрема, здоров‟язбережувальної, інформаційно-цифрової та дослідницької) та забезпечуючи 

інтегрованість навчального процесу. Проєктна технологія трансформує учня з пасивного об‟єкта на активного 

суб‟єкта навчання, стимулюючи його дослідницьку діяльність та формуючи основи знань щодо самостійного 

фізичного вдосконалення. Крім того, застосування проєктної діяльності значно підвищує мотивацію та якість знань 

учнів, які завдяки самостійному пошуку та обґрунтуванню інформації досягають високого рівня теоретичної 

компетентності, необхідної для грамотного та безпечного виконання фізичних вправ. Особливо важливим є те, що 

проєктні технології забезпечують інклюзивний та індивідуалізований підхід: вони надають унікальну можливість 

для самореалізації та інтелектуально-дослідницької активності учням, які мають обмеження в руховій активності. 

Таким чином, впровадження методу проєктів на уроках фізичної культури є не просто інноваційним підходом, а 

необхідною умовою для повноцінної реалізації освітньої філософії Нової української школи та якісного формування 

здоров‟язбережувальної компетентності. 
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